

**Salgótarján Megyei Jogú Város**  
**Polgármesterétől**

Salgótarján, Múzeum tér 1. Telefon: 32/312-250 Fax:32/422-386  
E-mail: polgarmester@salgotarjan.hu

---

**Szám:** 35.577/2007.

**Beszámoló**  
**a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása**  
**2007. I. félévi tevékenységéről**

**Tisztelt Közgyűlés!**

A települési önkormányzatok többcélú kistérségi társulásáról szóló 2004. évi CVII. törvény 6. §. (3) bekezdése értelmében a társulási tanács tagjai évente legalább két alkalommal beszámolnak képviselő-testületeiknek a társulási tanácsban végzett tevékenységükről.

Ezen kötelezettségemnek eleget téve, mint a Tanács elnöke, a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása 2007. I. félévi tevékenységéről, a Tanácsban végzett munkámról az alábbiakban adok számot.

A Társulási Tanács 2006. december 5-én rendkívüli ülésen döntött arról, hogy a szociális és gyermekjóléti alapszolgáltatási feladatokat kistérségi szintre integrálva kívánja ellátni, erre pedig Kistérségi Szociális és Gyermekjóléti Szolgáltató Központ néven új intézményt alapított. A Tanács 2006. december 13-án tartott ülésén módosította Szervezeti és Működési Szabályzatát, megválasztotta bizottságainak elnökeit és tagjait, melyek összetétele a következő:

***Közbeszerzési Bizottság***

Elnök: Nagy Tamás Zabar község polgármestere  
Tagok: Szikoráné Sebestyén Katalin, Mihálygerge község polgármestere  
Tóth Tihamér Karancsság község polgármestere  
Bencsik Ernő Rákócziabánya község polgármestere  
Lantos Sándor Karancsalja község polgármestere

***Pénzügyi Bizottság***

Elnök: Lénárt Dezső Etes község polgármestere,  
Tagok: Kurunzi István Karancskeszti község polgármestere  
Czene Árpád Cered község polgármestere

A szociális feladatok kistérségi szintre való integrálása szükségessé tette a Tanács részéről a szociális feladatok operatív irányítását, ellenőrzését, felügyeletét, ezért a Tanács 2007. április 12-én tartott ülésén létrehozta a Tanács Szociális Bizottságát.

***Szociális Bizottság***

Elnök: Tóth Gabriella, Sóshartyán község polgármestere  
Tagok: Tóth Károlyné, Bárna község polgármestere  
Havran Zoltán, Karancsberény község polgármestere

2007. I. félévében a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulásának Tanácsa 5 rendes és 1 rendkívüli ülést tartott, ennek során 30 határozatot hozott. A költségvetéssel összefüggő napirendi témákon túlmenően a belső ellenőrzésről, a foglalkoztatási pályázatról, a Kistérségi Szociális és Gyermekjóléti Szolgáltató Központtal összefüggő kérdésekről, a közoktatási intézkedési terv felülvizsgálatáról, tervekről, a kistérségi területfejlesztési koncepcióról, a 3 éves szociális program keretében pályázatok benyújtásáról, továbbá vidékfejlesztési kérdésekről tárgyalt a Társulás Tanácsa.

A Társulás pénzügyi helyzetével összefüggésben tájékoztatom a Tisztelt Közgyűlést, hogy a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulásának Tanácsa 2007. január 1-től a tagdíj mértékét 500Ft/szavazat/év összegben állapította meg, amely megegyezik a Társulás megalakulásakor, 2004. évben jóváhagyott összeggel.

Az elmaradások ellenére – köszönhetően a kielégítő állami finanszírozásnak – a Társulás pénzügyi helyzete és gazdálkodása stabil, a tagok felé normatíva fizetési kötelezettségeinek 2007. június 30-ig eleget tett.

A normatív állami támogatások segítségével a **kistérségi szintű feladatellátás** az alábbi területeken működik:

**Közoktatás** (intézményfenntartó társulások támogatása, logopédiai ellátás és nevelési tanácsadás). A kistérségi közoktatási közös feladatellátásban a 2006-2007-es tanévben egy Kistérségi Információs Napot szerveztünk Salgótarjában, a Városháza dísztermében. Ide hívtuk a kistérség óvodavezetőit és az általános iskolák igazgatóit, továbbá a fenntartók képviselőit. 2007. január 8-án kistérségünkbe látogatott Nagyrónai László osztályvezető, az Oktatási Minisztérium Közoktatási Helyettes Államtitkársága Tanügyigazgatási Főosztálya munkatársa. Tárgyalt a Társulás elnökével, majd szakmai konzultáció keretében találkozott a fenntartói társulások gesztor önkormányzatainak polgármestereivel és az intézmények vezetőivel.

A 2007-es évet a szakszolgálati feladatellátást illetően már az új megállapodási konstrukció szerint alakítottuk. Az ellátott gyermekek/tanulók létszáma tovább csökkent, miután ismertté vált, hogy az óradíj emelkedett 3960.- Ft/óra. Az egy ellátottra megállapított normatíva 11.000.- Ft/ellátott/év. A 2007. június 15-ig elvégzett szakszolgálati feladatokról az összesítés jelenleg folyamatban van. A 2007-2008-es tanév indításáig ismételten át kell gondolnunk a feladatellátást, különösen annak finanszírozását, mint ahogyan erre vonatkozóan a Tanács határozatban rendelkezett.

Elkészült a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása közoktatási középtávú intézkedési Tervének éves felülvizsgálata, amelyet a Tanács 2007. június 27-ei ülésén tárgyalta.

Korábban alakult fenntartó társulások alakultak/alakulnak át, avagy újak alakítására is sor kerül, főként az eddig önállóan fenntartott óvodák esetében. Mint ismeretes Salgótarján város is fenntartó társulást hozott létre Mátrászele község önkormányzatával.

**Mozgókönyvtári ellátás** (7 településen). Ez a szolgáltatás 2007. évben jelentősen bővült a kistérségben. A hálózatban résztvevő korábbi településeken (Ipolytarnóc, Kishartyán, Sóshartyán, Rákóczi-bánya községek) kívül 2007. január 1-től Ságújfalu, 2007. március 1-től pedig Karancsberény és Vizslás községekben is biztosítjuk a szolgáltatást.

A megállapodások értelmében a Kistérségi Társulással jogviszonyban, mint szolgáltató, a Balassi Bálint Megyei Könyvtár áll. A feladatellátás tekintetében a

Megyei Könyvtár öt települést (Ipolytarnóc, Kishartyán, Sóshartyán, Ságújfalu, Karacsberény) saját maga, két települést (Rákócziánya, Vizslás) pedig közreműködő (TEMI Könyvtár) útján lát el. A támogatásnak a könyvtári szolgáltatásra és az állomány bővítésére szolgáló részét negyedévente, a negyed év utolsó hónapjának 15. napjáig adjuk át a Megyei Könyvtárnak. Az érintett önkormányzatok és a könyvtárak között létrejött egyezség alapján a támogatás fennmaradó részét az érintett önkormányzat használja fel a könyvtári szolgáltatóhely berendezéseinek, egyéb eszközeinek fejlesztésére, a kistérség nevére kiállított számlák ellenében.

**Belső ellenőrzés** A Karancslapujtői Belső Ellenőrzési Társulás 2005. december 31-ével megszűnt, és a belső ellenőrzési társulás feladatait 2006. január 1-től a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása vette át. Az eddigi rendszert fenntartva, tárgyidőszakban is a két fő főállású belső ellenőr megbízott könyvvizsgáló szakmai segítségével, a településekkel egyeztetett szakmai program alapján látta el feladatát. Általánosságban a szakemberek tapasztalata az, hogy míg az önkormányzatok kezdetben fenntartásokkal fogadták az ellenőrzéseket, ma már egyre inkább jól felfogott érdekek szerint kéri a segítőkészséget előtérbe helyező belső ellenőrzési közreműködést.

**Központi orvosi ügyelet** A Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása 2006. január 1-től a Salgótarjáni kistérségben – azonos telephelyen – kettő – városi és város környéki – központi házi orvosi ügyeletet működtet, Munkaszervezetén keresztül.

A Társulás 2006. január 1-től a Salgótarjáni kistérségben a központi házi orvosi ügyeletről elkülönült telephelyen – annak tehermentesítése céljából – minden hétfői és ünnepnapon délelőtt 8:00-tól 12:00 óráig gyermek-szakorvosi rendelőt működtet munkaszervezetén keresztül. Az ingatlant, a gépjárműveket, és az eszközök egy részét a Társulás korábban megvásárolta, a fennmaradó eszközök tulajdonjogának rendezésére tárgyidőszakban került sor.

A gépjárművek futásteljesítménye és az ebből eredő egyre magasabb karbantartási költségek miatt a közeljövőben szeretnénk sort keríteni a városkörnyéki gépkocsi, illetve lehetőség szerint a városi gépjármű cseréjére.

**Szociális és gyermekjóléti ellátás** A Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása a három éves szociális fejlesztési tervnek megfelelően már 2006. január 1-től kistérségi szintre integrálva látta el a pszichiátriai és szenvedélybetegek közösségi ellátását, és biztosította a fogyatékkal élők támogató szolgálatát a Salgótarján Megyei Jogú Város fenntartásában működő Egészségügyi és Szociális Központon keresztül. 2006. december 30-ig intézményfenntartó társulásokon keresztül a kistérségben teljes lefedettséggel működött a családsegítő és gyermekjóléti ellátás, illetve egyes intézményfenntartó társulások, a házi segítségnyújtás, valamint az idősek nappali ellátásának feladatait is felvállalták. A 2007. évi költségvetés előkészítésének folyamatában már a 2006. novemberében történő normatíva igénylés idején látszott, hogy a szociális ellátórendszert a források biztosítása érdekében szükséges átszervezni. Ezért a Tanács 2006. decemberében kistérségi intézményként létrehozta a Kistérségi Szociális és Gyermekjóléti Szolgáltató Központot. A Szociális Központ 2006. december 31-től az alábbi feladatokat látja el a kistérség teljes területére kiterjedően:

- házi segítségnyújtás,
- családsegítés,
- gyermekjóléti szolgáltatás,

- pszichiátriai és szenvedélybetegek közösségi ellátásai,
- fogyatékkal élők támogató szolgálata,
- idősek nappali ellátása (2007. március 1-től).

Az új intézmény létrehozásával a fenti feladatokat az egyes településeken ellátó önkormányzati, vagy társulásban fenntartott intézmények, vagy érintett részlegeik jogutódlással megszűntek, a dolgozókat kivétel nélkül, változatlan feltételekkel a Kistérségi Szociális intézménybe helyeztük át. A Tanács 2007. március 1-ei hatállyal 5 év időtartamra kinevezte a szociális intézmény vezetőjét, aki hozzákezdett a racionális működés kialakításához. A működés első félévében természetesen sok probléma merült fel és még továbbiak is várhatók, azonban igyekszünk ezeket folyamatosan rendezni.

**Területfejlesztés** A Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulásának Tanácsa a beszámolási időszakban Kistérségi Fejlesztési Tanácsként két alkalommal ülésezett. Március 28-án döntött a Tanács a Kistérségi területfejlesztési koncepció tervezőmunkájának indításáról. Május 17-én a Kistérségi Cselekvési Tervvel (KCsT) összefüggésben a projektgyűjtés eredményéről, a kistérség előzetes, vázlatos stratégiai fejlesztési irányairól tárgyalt és döntött a Tanács. A KCsT (2007-2008) készítése az Önkormányzati és Területfejlesztési Minisztérium szakállamtitkársága instrukciói, módszertani ajánlásai szerint, az ÖTM koordinátor, az ÚMFT tanácsadó és a HVI irodavezetőjének közreműködésével készült.

A tervező munka indításáról a megyei napilapban, valamint a Gazdasági Króniká-ban tájékoztattuk a lakosságot, az elérhetőségek megadásával pedig kértük az érdeklődőket, juttassák el véleményüket, javaslataikat. A kistérségben működő állami szervekkel, gazdasági szervezetekkel folyamatos, korrekt a kapcsolat. A Kistérségi Fejlesztési Tanács mellett működik a civil egyeztető fórum. Négy civil szervezet alakította meg a fórumot, amely folyamatosan bővült, ma már tíz tagja van.

A **Munkaszervezet létszáma** megalakulása óta az ellátandó feladatkörök bővülésének megfelelően alakult, alakul.

A 2007. július 1-én a Munkaszervezet létszámkerete a következő:

- 1 fő vezető,
- 1 fő közoktatási referens,
- 3 fő főállású pénzügyi munkatárs,
- 2 fő térségfejlesztési menedzser,
- 1 fő informatikus
- 2 fő belső ellenőr.

### **Futó programok:**

#### **Nógrádi Geopark**

2006. szeptember 15-én elkezdődött a projekt megvalósítása, nevezetesen a nemzeti nyílt közbeszerzési eljárás alapján a tudományos, szakmai anyag elkészítésére. A munka 2007. év februárjában elindult. A tavasz folyamán ezzel kapcsolatosan a projekt keretében elkészült egy felmérés a helyi társadalom Nógrádi Geoparkhoz kapcsolódó hozzáállásáról, a kooperációs lehetőségekről. A tudományos munkafolyamat zárásának határideje 2008. január 15., majd az ezt követő angol nyelvre fordítás után a projektet 2008. április 15-ig kell befejezni.

## **Közmunkaprogram**

A salgótarjáni kistérség 16 településének önkormányzatai és az érintett helyi cigány kisebbségi önkormányzatok részvételével a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása 80 fő tartós munkanélkülit foglalkoztat közmunkaprogram keretében 2007. 05. 07-től 2007. 12. 06-ig tartó 7 hónapos időszakban.

A munkavállalók lakóhelyükön, a települési és helyi kisebbségi önkormányzatok felügyelete mellett végzik tevékenységüket. A program szakmai menedzsment tevékenységét a Dobroda- és Ménes-völgyi Önkormányzatok Mikrotérségi Egyesülete látja el, az ott foglalkoztatott foglalkoztatási menedzserek segítségével.

## **3 éves Szociális Fejlesztési Program**

A 3 éves Szociális Fejlesztési Program megvalósítására irányuló kistérségi szintű pályázatokon elnyert támogatások bevonásával folyamatban van:

- Hajléktalanok részére nappali melegedő és éjjeli menedékhely funkciókat ellátó szolgáltatás kiépítése;
- Családok átmeneti otthonának kistérségi szintű kialakítása;
- A középsúlyos fogyatékkal élők részére kialakított lakóotthon berendezésének és felszereléseinek beszerzése;
- Helyettes szülői hálózat kialakítása kistérségi szinten.

## **Tisztelt Közgyűlés!**

A Tanács elnökeként a kölcsönös előnyökön alapuló együttműködésre törekedtem a kistérség településeivel, a polgármesterekkel. Az alelnökök és a bizottságok hatékonyan működtek közre a döntés-előkészítésben.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy a 2007. I. félévi tevékenységről szóló beszámolót tárgyalja meg, és fogadja el.

## **Határozati javaslat**

Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása 2007. évi I. félévi tevékenységéről szóló polgármesteri beszámolót elfogadja.

Felelős: Székyné dr. Sztrémi Melinda polgármester

Határidő: azonnal

Salgótarján, 2007. augusztus 14.

Székyné dr. Sztrémi Melinda  
polgármester